

**Godišnji pres šefice misije OEBS-a,
ambasadorke Janine Hrebičkove**

Podgorica

Press Centar, 17. decembar, 2015

Dame i gospodo,
poštovane kolege novinari,

Izuzetno mi je zadovoljstvo da vam svima poželim dobrodošlicu, i da vam se obratim povodom predavljanja naših aktivnosti i postignutih rezultata u godini koju ispraćamo, kao i planova za budući period, koji proističu iz našeg inoviranog pristupa i strategije.

Kažem „naših aktivnosti“, obzirom da su sve to zapravo aktivnosti koje smo sproveli zajedno sa našim partnerima, te na početku mog izlaganja želim da se, u ime Misije OEBS-a u Crnoj Gori i u svoje lično ime, zahvalim na izuzetnoj saradnji koju imamo sa crnogorskim vlastima, institucijama, organizacijama civilnog društva, i, naravno, medijima.

Takođe se zahvaljujem i međunarodnoj zajednici u Crnoj Gori, stranim ambasadama i diplomatskim predstavništvima, kao i našim misijama u regionu, OEBS-ovim institucijama, i zemljama članicama velike porodice OEBS-a.

* * *

Kako Crna Gora pokazuje napredak u brojnim oblastima, naša dugoročna programska strategija biće prilagođavana, kako bi išli u korak sa promjenama u vanjskom okruženju, kako u zemlji, tako i u regiji, takođe i u geopolitičkom smislu, sa ciljem da vrijednost našeg doprinosa zemlji domaćinu bude jasna i relevantna.

* * *

U konkretnom smislu, pošto su parlamentarni izbori zakazani za sljedeću godinu, jedan od naših prioriteta će biti pružanje tehničke pomoći Državnoj izbornoj komisiji.

U tom smislu, postizanje višestranačkog saglasja putem političkog dijaloga biće neophodno, kako bi se postigao politički konsenzus, i stvorili uslovi za kredibilne izbore. I samim tim za zemlju, da ostvari bolje rezultate u procesu demokratizacije.

Rodna ravnopravnost polova je prioritet naše, i svih ostalih operacija na terenu, u sklopu regionalnog fokusa OEBS-a.

Ono čemu ćemo u narednom periodu biti posebno posvećeni je regionalna saradnja.

* * *

Obzirom da je broj aktivnosti sprovedenih ove godine veoma veliki, ovom prilikom ću se osvrnuti na neke od ključnih projekata koje je Misija realizovala:

- Organizovan je 17.ti Cetinjski parlamentarni forum, „Ljudska prava i rodna ravnopravnost u sektoru bezbjednosti i odbrane“, uz učešće brojnih parlamentaraca iz zemalja regiona. Kao rezultat ovog skupa, usvojena je i zajednička deklaracija i niz preporuka, i izražena volja da se ispoštuju prihvaćene međunarodne obaveze, i da se aktivno sprovodi Rezolucija 1325 „Žene, mir i bezbjednost“, Savjeta bezbjednosti Ujedinjenih Nacija.
- Održan je i 18. Cetinjski Parlamentarni forum o ženama u biznisu, uz učešće parlamentaraca iz Albanije, Bosne i Hercegovine, Hrvatske, Crne Gore i Srbije. Poruka Foruma je bila da je potrebno uložiti dalje snažne napore na promjeni i jačanju svijesti o tom pitanju, jer žene i muškarci moraju biti jednaki na svim poljima, uključujući i pravo na rad, ekonomsku nezavisnost, i zaštitu žena od radne, i bilo koje druge diskriminacije.
- Misija je takođe u saradnji sa ambasadom Sjedinjenih Američkih Država u Crnoj Gori i Centrom za obuku nosilaca pravosudne funkcije, organizovala konferenciju „Borba protiv sajber kriminala“, u sklopu aktivnosti koje proizilaze iz OEBS-ove Rezolucije o sajber bezbjednosti.
- U dijelu promovisanja Zakona o slobodnom pristupu informacijama radili smo zajedno sa Agencijom za zaštitu ličnih podataka i slobodan pristup informacijama, kao i sa nevladinim organizacijama MANS i CDT, i implementirali niz aktivnosti od kojih želim posebno da pomenem regionalnu konferenciju, koja je za cilj imala razmjenu iskustava i najboljih praksi u implementaciji i značaju ovog zakona, jer on pripada setu antikoruptivnih zakona.
- Što se tiče aktivnosti usmjerenih na podršku i jačanje rada lokalnih samouprava, Misija je, između ostalog, bila aktivna u promovisanju etičke

komisije na lokalnom nivou, te su, zahvaljujući tim aktivnostima, etički kodeksi i odluka o uspostavljanju etičke komisije usvojeni u svim opštinama u Crnoj Gori, a kreiran je i vodič za njihov rad. Takođe, u saradnji sa Ministarstvom za ljudska i manjinska prava, potpisan je memorandum o razumijevanju sa svim opštinama u Crnoj Gori, koji ima za cilj jačanje saradnje u oblasti rodne ravnopravnosti na lokalnom nivou.

- Sa Ministarstvom unutrašnjih poslova Crne Gore imali smo niz aktivnosti, od koji bih posebno istakla podršku na izradi Policijske strategije 2016.-2020. i Akcionog plana, zatim obuke i aktivnosti usmjerene na jačanje integriteta policije, konferenciju o borbi protiv trgovine ljudima, a takođe smo bili i dio veoma važne javne kampanje “Poštuj život – vrati oružje”, zajedno sa UNDP-om, uz podršku Vlade Njemačke, i u saradnji sa nevladinom organizacijom CDT, kao izvršnim partnerom u ovom projektu.
- Naš cilj je da pomognemo što većem broju institucija kroz jedan holistički pristup, i da obuhvatimo što širi auditorijum. Zato radimo na jačanju saradnje između institucija za vladavinu prava i sprovođenje zakona i medija.

Putem našeg dvogodišnjeg multisektorskog projekta o podizanju odgovornosti kako institucija, tako i medija, sa ciljem jačanja odgovornosti u njihovom radu, poštovanja prava pojedinaca, i jačanje komunikacionih vještina, trudimo se da postignemo višestruki učinak. Zbog toga su održane obuke zaposlenih u svim ovim institucijama u dijelu njihove odgovornosti rada, a urađeni su i komunikaciona strategija i priručnik za Tužilaštvo.

U okviru istog projekta, održana je i obuka za zaposlene u medijima, sa ciljem unaprijeđenja razumijevanja i kvaliteta izvještavanja o radu institucija za vladavinu prava i sprovođenje zakona. Pažnja je takođe posvećena pitanju pronalaženja ravnoteže između prava javnosti da zna i pretpostavke nevinosti, zaštite ljudskih i ličnih prava i slobode izražavanja.

U okviru ovog velikog projekta, želim da pomenem i naš TV serijal „Zajedno do povjerenja“ koji se emituje na prvom programu Radio-televizije Crne Gore, a koji ima za cilj otvaranje javnog dijaloga između predstavnika institucija, medija i civilnog društva, uz učešće građana, o transparentnosti institucija, i podsticanju dijaloga o temama od društvenog i javnog značaja. Tim serijalom je takođe obogaćen programski sadržaj samog Javnog servisa.

- Jedna od aktivnosti koja je takođe pokrenuta ove godine, i uspješno realizovana od strane OEBS-ove Kancelarije predstavnice za slobodu medija, a podržana od strane Savjeta Evrope i OEBS-ove Misije u Crnoj Gori, je usvajanje novog novinarskog Etičkog kodeksa, što svakako predstavlja ogroman korak u poboljšanju medijske samoregulacije u Crnoj Gori. Kodeks će početkom naredne godine biti predstavljen crnogorskoj medijskoj i javnoj sceni.

* * *

U 2016. godini u fokusu našeg rada biće reformski procesi, jačanje odgovornosti, transparentnosti i efikasnosti institucija, njihova saradnja sa organizacijama civilnog društva i medijima, kao i promocija fundamentalnih prava i sloboda.

Posebno želim da istaknem da se u svim aktivnostima OEBS-a vodi računa o promovisanju rodne ravnopravnosti, tolerancije i dijaloga, i to su vrijednosti koji čine jedan od temelja našeg rada, generalno. Kao i do sada, vodićemo računa o promovisanju i zaštiti ljudskih prava svih građana, sa posebnim fokusom na osjetljive grupe.

Jedan od ključnih događaja koji planiramo da organizujemo sljedeće godine je regionalna konferencija o ulozi žena i muškaraca u miru i bezbjednosti, spriječavanju konflikata, borbi protiv terorizma i transnacionalnih prijetnji, pitanjima migracije i poštovanja ljudskih prava, što su sve pitanja obuhvaćena saradnjom OEBS-a i UN-a, a koja proističu iz UN-ove Rezolucije 1325.

A, kao što sam već pomenula u uvodnom dijelu, jedan od naših prioriteta u narednoj godini će biti pružanje tehničke pomoći Državnoj izbornoj komisiji.

* * *

Dame i gospodo,

Sve aktivnosti o kojima sam govorila, i one koje ovom prilikom nisam pomenula, kao i one koje planiramo da sprovedemo u narednom periodu, imaju za cilj jačanje crnogorskih državnih i društvenih institucija, jačanje institucija civilnog društva, te osnaživanje povjerenja građana u institucije sistema.

Sve to su preduslovi za dalji razvoj demokratskog društva u kojem se poštuju vladavina prava i prava svih građana ove zemlje.

Poštovani predstavnici medija,

Još jednom vam se iskreno zahvaljujem na podršci i dosadašnjoj saradnji, i nadam se da ćemo u istom duhu nastaviti da sarađujemo i naredne godine.

Na kraju vam svima želim srećnu i uspješnu 2016. godinu!